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1. En la selección de una muestra se sigue un método probabilístico cuando todos los 

elementos de la población:  

A. Son seleccionados. 

B. Tienen una probabilidad conocida de ser seleccionados. 

C. Tienen una probabilidad desconocida de ser seleccionados. 

D. Ninguna de las anteriores es correcta. 

 

2. Para obtener validez en los datos de una investigación cualitativa se utiliza la estrategia de:  

A. La observación.  

B. Triangulación. 

C. La entrevista. 

D. Todas son correctas. 

 

3. En las encuestas de panel se evalúa a: 

A. La misma muestra de sujetos en diferentes momentos a lo largo del tiempo.  

B. Muestras de sujetos distintas pero extraídas de la misma población.  

C. Dos poblaciones distintas en el mismo momento temporal. 

D. Ninguna es correcta. 

 

4. La encuesta, como metodología de investigación: 

A. Hace referencia al muestreo utilizado para obtener los datos. 

B. Consiste, únicamente, en la realización de un conjunto de preguntas.  

C. Supone una serie de acciones o decisiones que el investigador ha de considerar para 

conocer el fenómeno objeto de estudio. 

D. Todas son correctas. 

 

5. En la metodología cualitativa, la estructura del diseño;  

A. Está claramente definida de antemano.  

B. Se va delimitando a medida que se avanza en la investigación.  

C. Se determina cuando se han analizado los datos. 

D. Ninguna es correcta. 

 

6. Una de las características de la investigación cualitativa es:  

A. Utilizar el método deductivo.  

B. Buscar una comprensión holística del fenómeno objeto de estudio.  

C. Buscar variables que determinen una conducta particular. 

D. Todas son correctas. 

 

7. ¿Cuál es la distinción clave entre un sistema de castas y un sistema de clases? 

A.  la movilidad social.  

B.  las oportunidades educativas. 

C.  El prestigio ocupacional. 

D.  la endogamia. 
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8. ¿Cuál es la diferencia entre la movilidad intrageneracional y la movilidad intergeneracional? 

A. La movilidad intrageneracional hace referencia al estatus social, mientras que la 

movilidad intergeneracional se refiere a la clase social.   

B. La movilidad intrageneracional es la comparación de la posición de clase de los 

padres con la lograda por sus hijos, mientras que la intergeneracional es el 

movimiento de una persona hacia arriba o hacia debajo de la escala socioeconómica 

en su vida laboral. 

C. La movilidad intrageneracional es el movimiento hacia arriba o hacia debajo de la 

escala socioeconómica en su vida laboral; mientras que la intergeneracional es la 

comparación de la posición de clase de los padres con la lograda por sus hijos. 

D. La movilidad intrageneracional es la comparación del logro ocupacional de los 

hermanos, mientras que la intergeneracional es la comparación de la posición de 

clase de los padres con la lograda por sus hijos. 

 

9. ¿Cuál es el fundamento de la teoría de clases de Karl Marx? 

A. Hay cuatro niveles distintos en la estructura de clases de la sociedad 

contemporánea/moderna, los pobres, la clase trabajadora, la clase media y la clase 

alta.  

B. Las sociedades contemporáneas/modernas se dividen entre aquellos que poseen 

los medios de producción y los que venden su fuerza de trabajo.  

C. Las divisiones de clase se derivan de diferencias económicas que no tienen nada que 

ver con la propiedad. 

D. Teniendo en cuanta que los beneficios de las diferentes posiciones en una sociedad 

han de ser desiguales, todas las sociedades han de estratificarse por clase. 

  

10. ¿Cuál de los siguientes sistemas de estratificación genera menos desigualdad? 

A. La esclavitud. 

B. El modo de producción asiático. 

C. El sistema feudal. 

D. El sistema de clases. 

 

11.  Según Bourdieu, el capital cultural se presenta en tres estados. ¿Cuál de las siguientes NO es 

una de ellas?  

A. Un estado objetivado. 

B. Un estado institucionalizado. 

C. Un estado simbólico. 

D. Un estado incorporado. 

 

12. ¿Cuál es el concepto utilizado por Karl Marx para explicar la pedida de control de los 

trabajadores sobe su fuerza de trabajo en las sociedades capitalistas? 

A. Anomia. 

B. Precarización. 

C. Pauperización. 

D. Alienación. 
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13. ¿Cuál se los siguientes no es un “modo de producción?  

A. Feudalismo. 

B. Comunismo. 

C. Capitalismo. 

D. Liberalismo. 

 

14. ¿Qué entendía Max Weber como el “espíritu del capitalismo? 

A. La explotación de la clase trabajadora. 

B. El deseo de más riqueza material. 

C. La reinversión continua de los beneficios en las empresas. 

D. La creencia en el mercado libre. 

 

15. ¿Cuál de las siguientes perspectivas no cabe en el “interaccionismo’?   

A. La etnometodología. 

B. El interaccionismo simbólico. 

C. El feminismo. 

D. La fenomenología. 

 

16.  ¿Cuál de los siguientes conceptos se asocia con el pensamiento de Karl Marx?  

A. La integración. 

B. El conflicto. 

C. Los hechos sociales. 

D. El consenso. 

 

17. ¿Cuál de los siguientes conceptos abordan los trabajos de Michael Foucault?    

A. La sexualidad. 

B. La disciplina. 

C. El discurso. 

D. Todas las anteriores. 

  

18. ¿Qué concepto utiliza Karl Marx para explicar la falta de control de los trabajadores 

sobre su fuerza de trabajo en las sociedades capitalistas? 

A. Anomia. 

B. Pauperización. 

C. Pérdida de competencias. 

D. Alienación. 

 

19. ¿Cómo caracterizan los sociólogos industriales el Taylor-Fordismo? 

A. Sistemas de alto riesgo. 

B. Sistemas de alta confianza. 

C. Sistemas de baja confianza. 

D. Sistemas de bajo riesgo. 
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20. ¿Qué autor se asocia con la noción de desescolarización de la sociedad?  

A. Daniel Goleman. 

B. Ivan Illich. 

C. Paul Willis. 

D. Angela McRobbie. 

 

21. Según Ivan Illich, ¿cuál de los siguientes NO se trasmite a través del curriculum oculto? 

A. La curiosidad. 

B. La pasividad. 

C. La conformidad. 

D. La jerarquía. 

 

22. Al estudiar las desigualdades en la educación, ¿en qué competencia se concentró 

Bernstein? 

A. La lectura. 

B. El cálculo. 

C. La emoción. 

D. El lenguaje. 

 

23. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre el delito y la desviación es falsa? 

A. El concepto de desviación es mucho más amplio que el de delito. 

B. La desviación y el delito, a menudo, se solapan. 

C. El concepto de desviación se puede aplicar a individuos y grupos.  

D. La desviación habitualmente se sanciona por ley. 

 

24. La noción de Robert Merton y desviación utiliza el concepto de anomia. ¿Qué significa 

anomia en el trabajo desarrollado por Merton? 

A. Falta de normas. 

B. Falta de sentido. 

C. Tensión estructural. 

D. Adaptación social. 

 

25. ¿Cuál es la definición de desviación de Howard Becker? 

A. El comportamiento desviado que es etiquetado por la ley. 

B. El comportamiento desviado que es etiquetado así por la gente. 

C. El comportamiento desviado que es etiquetado así por los que lo perpetran. 

D. El comportamiento desviado es el que causa infracción pública. 

  

26. La estadística de Nacimientos recoge el recuento de… 

A. Todos los nacidos, con o sin vida, inscritos en el registro civil. 

B. Los nacidos con vida, que han superado las primeras 24 horas de vida y que han sido 

inscritos en el registro civil. 

C. Los nacidos con vida, independientemente del número de horas que han vivido, 

hayan sido o no inscritos en el registro civil. 
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D. Los nacidos con vida, independientemente del número de horas que han vivido y 

que han sido inscritos en el registro civil. 

 

27. En relación a los padres y las madres de los nacidos recogidos en la estadística de 

Nacimientos, podemos conocer: 

A. La profesión, estudios terminados, estado civil, etnia (si es el caso), país de 

nacimiento y nacionalidad, entre otras variables. 

B. Sólo permite conocer profesión, estudios terminados, estado civil y nacionalidad. 

C. La profesión, estudios terminados, estado civil, país de nacimiento y nacionalidad, 

entre otras variables. 

D. Sólo permite conocer profesión, estado civil y nacionalidad. 

 
28. El intervalo intergenésico: 

A. Se refiere al período de tiempo entre dos nacimientos o entre la fecha de 

matrimonio y un nacimiento. 

B. Se refiere al período de tiempo comprendido entre dos nacidos vivos consecutivos. 

C. Mide el tiempo entre la fecha de inicio de una relación y la fecha de matrimonio. 

D. Se refiere al período de tiempo comprendido entre la fecha del matrimonio y la 

fecha de nacimiento del primer hijo nacido vivo. 

 

29. La Encuesta de Población Activa que elabora el Instituto Nacional de Estadística se realiza 

desde 1964, siendo la metodología vigente en la actualidad la del año… 

A. 2003. 

B. 2004. 

C. 2005. 

D. 2006. 

 

30. ¿Qué colectivo tiene reserva del 3% en el acceso a VPO en compra en Navarra?:  

A. Discapacidad motriz grave en las extremidades inferiores. 

B. Discapacidad motriz grave en las extremidades superiores. 

C. Discapacidad motriz grave en las extremidades inferiores y superiores. 

D. Discapacidad motriz grave en las extremidades inferiores. 

 

31. El Fondo Foral de Vivienda Social va destinado a… 

A. quien ha perdido una vivienda por imposibilidad de hacer frente al pago del alquiler 

o de la hipoteca. 

B. quien tiene riesgo inminente de pérdida de una vivienda por imposibilidad de hacer 

frente al pago del alquiler o de la hipoteca. 

C. quien ha perdido o tiene riesgo inminente de pérdida de la vivienda habitual por 

imposibilidad de hacer frente al pago del alquiler o de la hipoteca. 

D. quien ha perdido o tiene riesgo inminente de pérdida de una vivienda por 

imposibilidad de hacer frente al pago del alquiler o de la hipoteca. 
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32. Según autores como Luis Cortés o la Fundación FOESSA, ¿cuál de estos aspectos no es una 

necesidad residencial en la vivienda? 

A. Adecuación. 

B. Estabilidad. 

C. Seguridad. 

D. Accesibilidad. 

 

33. En Navarra, el precio de venta de las Viviendas de Protección Oficial (VPO)…  

A. Está congelado por el Gobierno de Navarra. 

B. Desciende desde el año 2016. 

C. Aumenta desde el año 2014. 

D. Desciende desde el año 2015. 

 

34. ¿Qué estadística surgida de la utilización de registros administrativos que permiten construir 

variables e índices como la tasa de pobreza publica el Instituto de Estadística de Navarra? 

A. Estadística de rentas y bienes de la población navarra. 

B. Estadística de rentas, capitales, y bienes de la población navarra. 

C. Estadística de rentas, capitales y bienes de la población navarra. 

D. Estadística de renta de la población navarra. 

 

35. La tasa de riesgo de pobreza se identifica con: 

A. El 30% de la mediana de los ingresos por unidad de consumo de las personas. 

B. El 40% de la mediana de los ingresos por unidad de consumo de las personas. 

C. El 50% de la mediana de los ingresos por unidad de consumo de las personas. 

D. El 60% de la mediana de los ingresos por unidad de consumo de las personas. 

 

36. Dentro de los ámbitos de necesidad social de la infancia, es incorrecta la tipología… 

A. Necesidades psico-espaciales. 

B. Necesidades físico-biológicas. 

C. Necesidades cognitivas. 

D. Necesidades emocionales y sociales. 

 

37. El Equipo de Incorporación Social a través de la Vivienda (EISOVI) es… 

A. Una prestación no garantizada de la Cartera de Servicios Sociales. 

B. Una prestación no garantizada de la Cartera de Servicios Sociales. 

C. Una prestación económica para quien ha sido desahuciado de su vivienda. 

D. Ninguna de las anteriores es correcta. 

 

38. El concepto de ‘reproducción cultural’ se refiere a los modos en que las escuelas... 

A. Desarrollan todas las potencialidades de las personas escolarizadas permitiendo la 

movilidad ascendente.  

B. Reproducen las mismas pautas culturales para todas las etnias. 

C. Desarrollan todas las potencialidades de las personas escolarizadas evitando la 

movilidad descendente.  



PRUEBA SOCIÓLOGO/A 

 7 

D. Contribuyen a perpetuar las desigualdades sociales y económicas de generación en 

generación. 

 

39. La Vivienda de Integración Social es un programa del Gobierno de Navarra… 

A. Dirigido a toda la población desahuciada. 

B. Cuyo objetivo es la adquisición o arrendamiento de viviendas a personas 

desahuciadas o en riesgo inminente de serlo. 

C. Que se realiza mediante acuerdos de colaboración entre el Gobierno de Navarra y 

entidades sin ánimo de lucro. 

D. Ninguna de las anteriores es correcta. 

 
40. La Tasa Bruta de Escolaridad es recomendada a menudo por organismos como la UNESCO y 

UNICEF para reflejar el acceso al sistema educativo y… 

A. Es la relación porcentual entre el alumnado total matriculado en los niveles 

obligatorios y la población empadronada de ese grupo de edad. 

B. Mide la proporción de alumnado matriculado en enseñanzas regladas respecto al 

grupo de población censada de entre 0 y 16 años. 

C. Mide la proporción de alumnado matriculado en una determinada enseñanza 

reglada respecto al grupo de población que tiene la edad teórica para cursar dicho 

nivel. 

D. Mide la proporción de alumnado matriculado en enseñanzas regladas respecto al 

grupo de población de entre 0 y 16 años. 
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ANEXO II 
RESPUESTAS EXAMEN 

 
1.- B 
2.- B 
3.- A 
4.- C 
5.- B 
6.- B 
7.- A 
8.- C 
9.- B 
10.- D 
11.- C 
12.- D 
13.- D 
14.- C 
15.- C 
16.- B 
17.- D 
18.- D 
19.- C 
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20.- B 
21.- A 
22.- D 
23.- D 
24.- C 
25.- B 
26.- D 
27.- C 
28.- B 
29.- C 
30.- A 
31.- C 
32.- C 
33.- B 
34.- D 
35.- D 
36.- A 
37.- A 
38.- D 
39.- C 
40.- C 

 


